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QUESTION PAPER
Madhyamic MATHS [SHIFT - 3]

Exam Date : 05/09/2023 Time : 10:00 AM - 12:30 PM

Subject Question

Question 1 Question Id : 1
िन̱निलİखत मŐ कौन पįरमेय सं̏ या नही ं है?
Answer : Option Id
(A) 0.2354 1001
(B) 3.45666…. 1002
(C) 13.4545 1003
(D) 0.3232232223….. 1004

Right Answer :
0.3232232223…..

Right Option Id : 1004

Question 2 Question Id : 55
एक अपįरमेय सं̏ या के िलए िन̱ निलİखत मŐ कौन स̝ य है?
Answer : Option Id
(A) दशमलव ŝप सांत होता है। 55001
(B) दशमलव ŝप असांत आवतŎ होता है। 55002
(C) दशमलव ŝप असांत अनावतŎ होता है। 55003
(D) इनमŐ से कोई नही।ं 55004

Right Answer :
दशमलव ŝप असांत अनावतŎ होता है।

Right Option Id : 55003

Question 3 Question Id : 54
Ů̝येक घना̝ मक समपूणŊक के िलए िन̱ न िलİखत मŐ कौन स̝ य है, जबिक q एक पूणाŊक है।
Answer : Option Id
(A) यह 2q+1 ŝप का होता है। 54001
(B) यह 2q ŝप का होता है। 54002
(C) यह 3q ŝप का होता है। 54003
(D) इनमŐ से कोई नही ं 54004

Right Answer :
यह 2q ŝप का होता है।

Right Option Id : 54002

Question 4 Question Id : 53
िन̱निलİखत मŐ कौन से िभ̢ न का दशमलव Ůसार सांत होगा?
Answer : Option Id
(A) 53001

(B) 53002

(C) 53003

(D) 53004

Right Answer : Right Option Id : 53002
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Question 5 Question Id : 52
म.स. (a, 1) = ?
Answer : Option Id
(A) a 52001
(B) 1 52002
(C) 52003

(D) इनमŐ कोई नही ं 52004

Right Answer :
1

Right Option Id : 52002

Question 6 Question Id : 51
Ůथम 20 िवषम Ůाकृत सं̏याओं का योग है?
Answer : Option Id
(A) 100 51001
(B) 210 51002
(C) 400 51003
(D) 420 51004

Right Answer :
400

Right Option Id : 51003

Question 7 Question Id : 50
पįरमेय सं̏ याओं का सामा̢ य ŝप हैा
Answer : Option Id
(A) 50001

(B) pq 50002
(C) p+q 50003
(D) p-q 50004

Right Answer : Right Option Id : 50001

Question 8 Question Id : 49
दो पįरमेय सं̏याओं का योग होता है
Answer : Option Id
(A) सम सं̏या 49001
(B) Ůाकृत सं̏ या 49002
(C) पįरमेय सं̏ या 49003
(D) अपįरमेय सं̏ या 49004

Right Answer :
अपįरमेय सं̏ या

Right Option Id : 49004

Question 9 Question Id : 48
अंक गिणत के आधारभूत Ůमेय के अनुसार
Answer : Option Id
(A) Ů̝येक भा̕ य सं̏ या को अभा̕ य सं̏ या के गुणनफल के ŝप मŐ ̺ य̋ त िकया जा सकता हैा 48001
(B) Ů̝येक भा̕ य सं̏ या को अभा̕ य सं̏ याओं के गुणनफल के ŝप मŐ ̺ य̋ त नही ं िकया जा सकता हैा 48002
(C) Aऔर B दोनो स̝ य हैा 48003
(D) None of these 48004

Right Answer :
Ů̝येक भा̕ य सं̏ या को अभा̕ य सं̏ या के गुणनफल के ŝप मŐ ̺ य̋ त िकया जा सकता हैा

Right Option Id : 48001
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Question 10 Question Id : 47
272 तथा 148 का म०स० होगा
Answer : Option Id
(A) 1 47001
(B) 2 47002
(C) 3 47003
(D) 4 47004

Right Answer :
4

Right Option Id : 47004

Question 11 Question Id : 46
4052और 420 का म०स० होगा
Answer : Option Id
(A) 1 46001
(B) 2 46002
(C) 3 46003
(D) 4 46004

Right Answer :
4

Right Option Id : 46004

Question 12 Question Id : 45
420 तथा 130 म०स० होगा
Answer : Option Id
(A) 10 45001
(B) 11 45002
(C) 12 45003
(D) 13 45004

Right Answer :
10

Right Option Id : 45001

Question 13 Question Id : 44
(96, 404) का ल०स० तथा म०स० होगा
Answer : Option Id
(A) (9696, 4) 44001
(B) (4, 9696) 44002
(C) (9797, 5) 44003
(D) (5, 9797) 44004

Right Answer :
(9696, 4)

Right Option Id : 44001

Question 14 Question Id : 43
यिद x+2 बŠपद x ax+2b का एक गुणनखǷ हो तथा a + b = 4 हो तो aऔर b का मान होगा :2

Answer : Option Id
(A) a = 3 , b = 1 43001
(B) a = 1 , b = 3 43002
(C) a = 5 , b = -1 43003
(D) a = -1 , b = 5 43004

Right Answer :
a = 3 , b = 1

Right Option Id : 43001
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Question 15 Question Id : 42

Answer : Option Id
(A) 1 42001
(B) 42002

(C) 42003

(D) 42004

Right Answer : Right Option Id : 42004

Question 16 Question Id : 41
यिद बŠपद (k-1) x +kx+1 का क शूɊक -3 हो तो k का मान होगा :2

Answer : Option Id
(A) 41001

(B) 41002

(C) 41003

(D) 41004

Right Answer : Right Option Id : 41002

Question 17 Question Id : 56
समीकरण 2x+3y=5 का आलेख होगा :
Answer : Option Id
(A) वŢ रेखा 56001
(B) सरल रेखा 56002
(C) एक वृȅाकार 56003
(D) इनमŐ कोई नही ं 56004

Right Answer :
सरल रेखा

Right Option Id : 56002

Question 18 Question Id : 57
यिद बŠपद f(x)=2x -3k +4x-5 के मूलों का योगफल 6 है तो K का मान होगा :3 2

Answer : Option Id
(A) 4 57001
(B) -4 57002
(C) 2 57003
(D) -2 57004

Right Answer :
4

Right Option Id : 57001
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Question 19 Question Id : 58
यिद aq ≠ bp हो, तो समीकरण युƵ ax+by=c एवं px+qy=r के हल होगें :
Answer : Option Id
(A) एक हल 58001
(B) कोई हल नही ं 58002
(C) अनेक हल 58003
(D) हल हो भी सकता है या नही ं भी 58004

Right Answer :
एक हल

Right Option Id : 58001

Question 20 Question Id : 67
समीकरण युƵ 6x-2y-3=0 एवं px-y-2=0 का अिȪतीय हल होगा यिद p का मान होगा :
Answer : Option Id
(A) ≠3 67001
(B) 0 67002
(C) ≠0 67003
(D) इनमŐ कोई नही ं 67004

Right Answer :
≠3

Right Option Id : 67001

Question 21 Question Id : 73
यिद युगपत समीकरण िनकाय का अनिगनत हल हो तो वह समीकरण िनकाय कहलाता है :
Answer : Option Id
(A)आिŵत 73001
(B) िवरोधी 73002
(C) अिवरोधी 73003
(D) इनमŐ कोई नही ं 73004

Right Answer :
अिवरोधी

Right Option Id : 73003

Question 22 Question Id : 72
समीकरण िनकाय x+2y=4 तथा 2x+4y=12 का Ťाफीय िनŝपण िकस Ůकार की सरल रेखाएँ होगी :
Answer : Option Id
(A) Ůितǅेदी रेखाएँ 72001
(B) समातंर रेखाएँ 72002
(C) संपाती रेखाएँ 72003
(D) इनमŐ से कोई नही ं 72004

Right Answer :
समातंर रेखाएँ

Right Option Id : 72002

Question 23 Question Id : 71
िकसी वगŊ कƗ मŐ 20 िवȨाथŎ हों तथा उनमŐ से Ů̝ येक 10 िवȨािथŊयों की लंबाई 150 c.m 6 िवȨािथŊयों की 142c.m तथा अंितम 4 की लंबाई 132c.m हो तो उस वगŊ कƗ के कुल िवȨािथŊयों की
मा̡य ऊँचाई ǒात करŐ
Answer : Option Id
(A) 144c.m 71001
(B) 140c.m 71002
(C) 138c.m 71003
(D) 146c.m 71004

Right Answer :
144c.m

Right Option Id : 71001

Question 24 Question Id : 70
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Answer : Option Id
(A) 5 70001
(B) 10 70002
(C) 8 70003
(D) 7 70004

Right Answer :
10

Right Option Id : 70002

Question 25 Question Id : 69
बŠपद x +px+12 का एक शू̢ य 3 हो तो p का मान होगा।2

Answer : Option Id
(A) 7 69001
(B) 12 69002
(C) -7 69003
(D) 3 69004

Right Answer :
-7

Right Option Id : 69003

Question 26 Question Id : 68
यिद िȪधात समीकरण kx +6x+4k =0के मूलो के योग तथा गुणनफल समान हो तो k का मान होगा -2

Answer : Option Id
(A) 68001

(B) 68002

(C) 68003

(D) 68004

Right Answer : Right Option Id : 68001

Question 27 Question Id : 66
X - अƗ को िकस समीकरण Ȫारा िनŝिपत िकया जा सकता है।
Answer : Option Id
(A) X=0 66001
(B) Y=0 66002
(C) X+Y = 0 66003
(D) X= Y 66004

Right Answer :
Y=0

Right Option Id : 66002

Question 28 Question Id : 59
िȪधात समीकरण x - x+7 = 0 के मूलों की Ůकृित ǒात करŐ -2

Answer : Option Id
(A) वा̾तिवक तथा समान 59001
(B) वा̾तिवक तथा असमान 59002
(C) कोई वा̾ तिवक मूल नही ं 59003
(D) इनमŐ से कोई नही ं 59004
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Right Answer :
कोई वा̾ तिवक मूल नही ं

Right Option Id : 59003

Question 29 Question Id : 65
p के िकस मान के िलए िȪधात समीकरण px = 2√5x + 4 = 0 के मूल वा̾ तिवक तथा समान होगें2

Answer : Option Id
(A) 65001

(B) 65002

(C) 65003

(D) 65004

Right Answer : Right Option Id : 65002

Question 30 Question Id : 64
50 Ů̻नों वाले जॉंच परीƗा मŐ Ů̝ येक सही उ̝ तर के िलए 2 अंक तथा Ů̝ येक गलत उ̝ तर के िलए –1/2 अंक िदए जाते है। एक परीƗाथŎ ने उस जॉंच परीƗा मŐ सभी Ů̻ न पर Ůयास िकए तथा
कुल 40 अंक Ůा̪ त िकए। उसने िकतने Ů̻ न सही िकए ?
Answer : Option Id
(A) 24 64001
(B) 26 64002
(C) 22 64003
(D) 20 64004

Right Answer :
26

Right Option Id : 64002

Question 31 Question Id : 63
p(x) = x +ax +2x+a को x+a से भाग देने पर शेषफल3 2

Answer : Option Id
(A) 0 63001
(B) a 63002
(C) (-a) 63003
(D) 2a 63004

Right Answer :
(-a)

Right Option Id : 63003

Question 32 Question Id : 62
175 शेयरों से वािषŊक आय िकतनी होगी जबिक Ůित शेयर ितमाही लाभांश 3 हो।
Answer : Option Id
(A) 525 Ŝ 62001
(B) 1800 Ŝ 62002
(C) 2100 Ŝ 62003
(D) 2400 Ŝ 62004

Right Answer :
2100 Ŝ

Right Option Id : 62003

Question 33 Question Id : 61
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₹ 10 सममू̵ य वाले 400 शेयर का वािषŊक लाभांश ǒात करŐ यिद Ůित ितमही लाभा का दर 5% है।
Answer : Option Id
(A) ₹ 800 61001
(B) ₹ 700 61002
(C) ₹ 850 61003
(D) ₹ 900 61004

Right Answer :
₹ 800

Right Option Id : 61001

Question 34 Question Id : 60
चीनी के मू̵ य मŐ 5% का बǥा Ůा̪ त करने पर एक खरीद दार ₹ 608 मŐ 2kg चीनी अिधक Ůा̪ त करना है तो चीनी का िवŢय मू̵ य होगा?
Answer : Option Id
(A) ₹ 20 Ůित kg 60001
(B) ₹ 25 Ůित kg 60002
(C) ₹ 16 Ůित kg 60003
(D) ₹18 Ůित kg 60004

Right Answer :
₹ 16 Ůित kg

Right Option Id : 60003

Question 35 Question Id : 40
20%, 20% तथा 10% Ţिमक बǥों का एक समतु̵ य बǥा होगा?
Answer : Option Id
(A) 50% 40001
(B) 42% 40002
(C) 42.4% 40003
(D) 44% 40004

Right Answer :
42.4%

Right Option Id : 40003

Question 36 Question Id : 39
एक व̾तु का पर 15% का बǥा दूसरे व̾ तु पर 20% के बǥे के समान है। दोनो व̾ तुओं के मू̵ य का अनुपात होगा
Answer : Option Id
(A) 3:4 39001
(B) 4:3 39002
(C) 4:5 39003
(D) 5:4 39004

Right Answer :
4:3

Right Option Id : 39002

Question 37 Question Id : 38
1000 की धनरािश पर 5% वािषŊक दर से 2 वषŊ के चŢवृİȠ ̭ याज तथा साधारण ̭ याज का अंतर होगा?
Answer : Option Id
(A) 2 Ŝपये 38001
(B) 3 Ŝपये 38002
(C) 2.50 Ŝपये 38003
(D) 3.50 Ŝपये 38004

Right Answer :
2.50 Ŝपये

Right Option Id : 38003

Question 38 Question Id : 37
वह धन िकतना है िजसके दूसरे वषŊ का चŢवृİȠ ̭ याज 10% वािषŊक दर से 132 ŝपया है।
Answer : Option Id
(A) Ŝ० 1000 37001
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(B) Ŝ० 1120 37002
(C) Ŝ० 1200 37003
(D) Ŝ० 1320 37004

Right Answer :
Ŝ० 1200

Right Option Id : 37003

Question 39 Question Id : 17
िकतने वषŘ मŐ 2000 Ŝपये का चŢवृİȠ ̭ याज 4% वािषŊक ̭ याज की दर से 163.20 ŝपया होगा?
Answer : Option Id
(A) 3 वषŊ 17001
(B) 4 वषŊ 17002
(C) 2 वषŊ 17003
(D) 5 वषŊ 17004

Right Answer :
2 वषŊ

Right Option Id : 17003

Question 40 Question Id : 16
मोहन एक बार 30000 Ŝ० मŐ खरीदा िजसका 25% वािषŊक दर से अवमू̵ यन हो रहा है। 3 वषŊ बाद घर की कीमत ̋ या होगी?
Answer : Option Id
(A) 13656 Ŝ० 16001
(B) 13656.25 Ŝ० 16002
(C) 12656 Ŝ० 16003
(D) 12656.25 Ŝ० 16004

Right Answer :
12656.25 Ŝ०

Right Option Id : 16004

Question 41 Question Id : 15
एक पंखे पर 1940 Ŝ० का दाम अंिकत है। यह 420 Ŝ० का तुरंत भुगतान तथा तीन समान मािसक िक̾ तों मŐ उपल̭ ध है। यिद िक̾ त योजना मŐ 16% का वािषŊक ̭ याज िलया जाता है तो Ů̝ येक
िक̾त की रािश होगी।
Answer : Option Id
(A) 520 Ŝ० 15001
(B) 540 Ŝ० 15002
(C) 620 Ŝ० 15003
(D) 560 Ŝ० 15004

Right Answer :
520 Ŝ०

Right Option Id : 15001

Question 42 Question Id : 14
एक िम̋ सी 360 Ŝ० की नकद अदायगी तथा 390 Ŝ० की तीन समान िक̾ तों मŐ खरीदी गई। यिद ̭ याज की दर 16% वािषŊक हो तो िम̋ सी का नकद मू̵ य ̋ या होगा?
Answer : Option Id
(A) 1560 Ŝ० 14001
(B) 1660 Ŝ० 14002
(C) 1500 Ŝ० 14003
(D) 1600 Ŝ० 14004

Right Answer :
1500 Ŝ०

Right Option Id : 14003

Question 43 Question Id : 13
एक डीलर एक माइŢोवेव ओवन 5800 Ŝ० नकद पर देता हœ | एक Ťाहक इसे 1800 Ŝ नकद तथा तीन वािषŊक िक̾ तों मŐ खरीदता है। यिद डीलर 12% वािषŊक संयोिजत होने वाला ̭ याज लेता
है तो Ů̝ येक िक̾ त की रािश ǒात करŐ |
Answer : Option Id
(A) 1650 Ŝ० 13001
(B) 1660 Ŝ० 13002
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(C) 1665.40 Ŝ 13003
(D) 1670 Ŝ० 13004

Right Answer :
1665.40 Ŝ

Right Option Id : 13003

Question 44 Question Id : 12
एक रेिůजरेटर 7000 Ŝ० की तुरंत भुगतान तथा तीन माह प̻ चात 3180 Ŝ० देकर खरीदा गया। यिद ̭ याज की दर 24% वािषŊक थी तो रेिůजरेटर का नकद मू̵ य होगा।
Answer : Option Id
(A) 10000 Ŝ० 12001
(B) 10100 Ŝ० 12002
(C) 1080 Ŝ० 12003
(D) 10150 Ŝ० 12004

Right Answer :
10000 Ŝ०

Right Option Id : 12001

Question 45 Question Id : 11
कातŎथ तल मŐ İ̾थत िकसी िब̢ दु (5,-4) के कोिट का मान है।
Answer : Option Id
(A) 3 11001
(B) -4 11002
(C) 5 11003
(D) -5 11004

Right Answer :
5

Right Option Id : 11003

Question 46 Question Id : 10
िन̱न मŐ से मूल िब̢ दु के िनयामक कौन है ।
Answer : Option Id
(A) (1,1) 10001
(B) (0,0) 10002
(C) (-1,1) 10003
(D) इनमŐ से कोई नही ं 10004

Right Answer :
(0,0)

Right Option Id : 10002

Question 47 Question Id : 9
x अƗ पर वह िब̢ दु ̋ या है जो (6,3)और (3,6) से समदूर̾ थ है ।
Answer : Option Id
(A) (0,1) 9001
(B) (1,0) 9002
(C) (0,0) 9003
(D) (0,2) 9004

Right Answer :
(0,0)

Right Option Id : 9003

Question 48 Question Id : 8
यिद िब̢ दु A(6,1), B(8,2), C(9,4), D(P,3) समांतर चतुभŊर के शीषŊ उसी Ţम मŐ हों तो P का मान होगा ।
Answer : Option Id
(A) 5 8001
(B) 6 8002
(C) 8 8003
(D) 7 या 11 8004
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Right Answer :
7 या 11

Right Option Id : 8004

Question 49 Question Id : 7
िकसी िũभुज के भुजाओं भुजाओं के म̡ य िब̢ दुओं के िनदőशांक (1,1), (2,3)और (4,1) है तो उनके शीषŖ के िनदőशांक होगों -
Answer : Option Id
(A) (4,3),(2,1),(7,3) 7001
(B) (5,3),(3,-1),(-1,3) 7002
(C) (2,3),(5,6),(7,8) 7003
(D) इनमŐ से कोई नही ं 7004

Right Answer :
(5,3),(3,-1),(-1,3)

Right Option Id : 7002

Question 50 Question Id : 6
A(5,-2)और B(9,6) को िमलाने वाली रेखा को 3:1 के अनुपात मŐ िब̢ दु P बॉटती है तो P के िनदőशांक है ।
Answer : Option Id
(A) (4,7) 6001
(B) (8,4) 6002
(C) 6003

(D) (12,8) 6004

Right Answer :
(8,4)

Right Option Id : 6002

Question 51 Question Id : 5
िब̢ दु (k,-4) से गुजरनेवाली कोई रेखा x-अƗ तथा y-अƗ के Ţमश: (1,0),(0,2) पर काटे तो k का मान होगा ।
Answer : Option Id
(A) 5001

(B) 3 5002
(C) -4 5003
(D) कोई नही ं 5004

Right Answer :
3

Right Option Id : 5002

Question 52 Question Id : 4
िब̢ दु (x ,y ),(x ,y )और (x ,y ) संरेखी होगें यिद-1 1 2 2 3 3

Answer : Option Id
(A) x (y -y )+x (y -y )+x (y -y )=01 2 3 2 3 1 3 1 2 4001
(B) x (y -y )+x (y -y )+x (y -y )≠01 2 3 2 3 1 3 1 3 4002
(C) y (x -x )+y (x -x )+y (x -x )=01 2 3 2 3 1 3 1 2 4003
(D) y (x -x )+y (x -x )+y (x -x )≠ 01 2 3 2 3 1 3 1 2 4004

Right Answer :
x (y -y )+x (y -y )+x (y -y )=01 2 3 2 3 1 3 1 2

Right Option Id : 4001

Question 53 Question Id : 3
यिद िब̢ दुओं (a,b),(b,c)और (c,a) से बने िũभुज का के̢ ūक मूलिब̢ दु हो,ं तो a +b +c बराबर है ।3 3 3

Answer : Option Id
(A) 0 3001
(B) abc 3002
(C) 3abc 3003
(D) a+b+c 3004

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Right Answer :
3abc

Right Option Id : 3003

Question 54 Question Id : 18
मूल िब̢ दु से (x,y) की दूरी है।
Answer : Option Id
(A) 18001

(B) 18002

(C) 18003

(D) None of these 18004

Right Answer : Right Option Id : 18002

Question 55 Question Id : 2
िक̢ही ं दो िभ̢ न िब̢ दुओं से होकर िकतनी सरल रेखाऍं खीचंी जा सकती हœ?
Answer : Option Id
(A) एक 2001
(B) दो 2002
(C) तीन 2003
(D) अनंत 2004

Right Answer :
एक

Right Option Id : 2001

Question 56 Question Id : 19

Answer : Option Id
(A) रेखाखंड AB 19001
(B) िकरण AB 19002
(C) रेखा AB 19003
(D) इनमŐ से कोई नही ं 19004

Right Answer :
िकरण AB

Right Option Id : 19002

Question 57 Question Id : 21
यिद एक िकरण एक रेखा पर खड़ी हो, तो इस Ůकार बने दोनों आस̢ न कोणों का योग होता है-
Answer : Option Id
(A) 90° 21001
(B) 180° 21002
(C) 0° 21003
(D) इनमŐ से कोई नही ं 21004

Right Answer :
180°

Right Option Id : 21002

Question 58 Question Id : 36
यिद a,b,c एक समकोण िũभुज की भुजाऍं हœ जहॉं c कणŊ है, तो िũ̕ या r वृȅ जो िũभुज की भुजा को ̾ पशŊ करता है, r = Ȫारा िदया जाता है।
Answer : Option Id
(A) (a+b+c) / 2 36001
(B) (a-b-c) / 2 36002
(C) (a+b+c) / 3 36003
(D) (a+b-c) / 2 36004
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Right Answer :
(a+b-c) / 2

Right Option Id : 36004

Question 59 Question Id : 35
िũ̕ या 10.5 सेमी और िũ̕ याखंड कोण 60° वाले िũ̕ याखंड का पįरमाप है
Answer : Option Id
(A) 32 cm 35001
(B) 23 cm 35002
(C) 41cm 35003
(D) 11cm 35004

Right Answer :
32 cm

Right Option Id : 35001

Question 60 Question Id : 34
िकसी िũभुज मŐ अिधक-से-अिधक -------------------अिधककोण हो सकते है।
Answer : Option Id
(A) दो 34001
(B) एक 34002
(C) तीन 34003
(D) चार 34004

Right Answer :
एक

Right Option Id : 34002

Question 61 Question Id : 33
िन̱नांिकत मŐ कौन-सा समूह िकसी िũभुज के तीन कोण हो सकते है।
Answer : Option Id
(A) 40°,50°,60° 33001
(B) 60°,70°,80° 33002
(C) 70°,40°,70° 33003
(D) 25°,25°,40° 33004

Right Answer :
70°,40°,70°

Right Option Id : 33003

Question 62 Question Id : 32
िकसी िũभुज ABC मŐ PQ समांतर है BC के, AP= 2cm, PM = 6cm AQ = 4cm तो AC का मान ̋ या होगा जबिक P,Q Ţमश ABऔर AC पर हो?
Answer : Option Id
(A) 12 सेमी 32001
(B) 16 सेमी 32002
(C) 20 सेमी 32003
(D) 24 सेमी 32004

Right Answer :
16 सेमी

Right Option Id : 32002

Question 63 Question Id : 31
एक वृȅ की ˙शŊ रेखा को ˙शŊ करने वाली िũǛा से िकतने समकोण बनाए जा सकते हœ ?
Answer : Option Id
(A) एक समकोण 31001
(B) दो समकोण 31002
(C) तीन समकोण 31003
(D) चार समकोण 31004

Right Answer :
एक समकोण

Right Option Id : 31001
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Question 64 Question Id : 30
5 cm िũ̕ या वाले वृत के िकसी िबंदु P पर की ̾ पशŊरेखा PQ , वृȅ के के̢ ū O से गुजरनेवाली रेखा को Q पर काटती है तािक OQ=12 सेमी 1PQ की लंबाई है।
Answer : Option Id
(A) √119 सेमी 30001
(B) 15 सेमी 30002
(C) 8.5 सेमी 30003
(D) 12 सेमी 30004

Right Answer :
√119 सेमी

Right Option Id : 30001

Question 65 Question Id : 29
बाŸात: ̾ पशŊ करनेवाले दो वृतों को िकतनी उभयिन̽ ठ ̾ पशŊरेखाऍ होती है?
Answer : Option Id
(A) एक 29001
(B) दो 29002
(C) तीन 29003
(D) चार 29004

Right Answer :
तीन

Right Option Id : 29003

Question 66 Question Id : 28
िकसी चŢीय चतुभुŊज के आमने-सामने के कोण का योग िकतने समकोण के बराबर होता है?
Answer : Option Id
(A) एक 28001
(B) दो 28002
(C) तीन 28003
(D) चार 28004

Right Answer :
दो

Right Option Id : 28002

Question 67 Question Id : 27
वृȅ C(o,r) मŐ जीवा AB=8 सेमी पर OP लंब डाला गया है। AP………... सेमी
Answer : Option Id
(A) 6 27001
(B) 12 27002
(C) 16 27003
(D) 4 27004

Right Answer :
4

Right Option Id : 27004

Question 68 Question Id : 26
आधार (b)और ऊँचाई (h) वाले िũभुज का Ɨेũफल है:
Answer : Option Id
(A) b.h 26001
(B) ½ b.h 26002
(C) 2b.h 26003
(D) इनमŐ से कोई नही ं 26004

Right Answer :
½ b.h

Right Option Id : 26002

Question 69 Question Id : 25
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लंबाई (l)और चौड़ाई (w) के साथ एक आयत का पįरमाप है:
Answer : Option Id
(A) l+w 25001
(B) 2(l+w) 25002
(C) (l+w)2 25003
(D) lw 25004

Right Answer :
2(l+w)

Right Option Id : 25002

Question 70 Question Id : 24
एक घनाभ की ऊंचाई िजसका आयतन 275 सेमी है और आधार Ɨेũ 25 सेमी है:3 2

Answer : Option Id
(A) 10 सेमी 24001
(B) 11 सेमी 24002
(C) 12 सेमी 24003
(D) 13 सेमी 24004

Right Answer :
11 सेमी

Right Option Id : 24002

Question 71 Question Id : 23
दो िसलŐडरों की िũǛा 2: 3 के अनुपात मŐ हœ और उनकी ऊंचाई 5: 3 के अनुपात मŐ हœ। उनके आयतन का अनुपात है:
Answer : Option Id
(A) 27:20 23001
(B) 20:27 23002
(C) 9:4 23003
(D) 4:9 23004

Right Answer :
20:27

Right Option Id : 23002

Question 72 Question Id : 22
गोलाकार गुɬारे की िũǛा 8 सेमी से बढ़कर 12 सेमी हो जाती है। दो मामलों मŐ गुɬारे के सतह Ɨेũों का अनुपात है:
Answer : Option Id
(A) 2:3 22001
(B) 3:2 22002
(C) 8:27 22003
(D) 4:9 22004

Right Answer :
4:9

Right Option Id : 22004

Question 73 Question Id : 74
ऊंचाई 15 सेमी और आधार ʩास वाले दाएं गोलाकार शंकु का घुमावदार सतह Ɨेũ 16 सेमी² है:
Answer : Option Id
(A) 74001

(B) 74002

(C) 74003

(D) 74004

Right Answer : Right Option Id : 74004

Question 74 Question Id : 20
सबसे बड़ा आयतन (सेमी³ मŐ) 4.2 सेमी िकनारे के घन से काटे जा सकने वाले लɾ वृȅीय शंकु है:
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Answer : Option Id
(A) 9.7 20001
(B) 77.6 20002
(C) 58.2 20003
(D) 19.4 20004

Right Answer :
58.2

Right Option Id : 20003

Question 75 Question Id : 75
िũǛा 2 सेमी और ऊंचाई 3.6 सेमी की शंƓाकार बोतलों की संƥा, तरल को खाली करने के िलए आवʴक है िũǛा 6 सेमी और ऊंचाई 10 सेमी की एक बेलनाकार बोतल है:
Answer : Option Id
(A) 100 75001
(B) 9 75002
(C) 75 75003
(D) 20 75004

Right Answer :
75

Right Option Id : 75003

Question 76 Question Id : 78
एक आयत की लंबाई उसकी चौड़ाई से 1 सेमी अिधक है और इसकी पįरिध 14 सेमी है, तो आयत का Ɨेũफल
Answer : Option Id
(A) 16 सेमी वगŊ 78001
(B) 14 सेमी वगŊ 78002
(C) 12 सेमी वगŊ 78003
(D) 12 सेमी वगŊ 78004

Right Answer :
12 सेमी वगŊ

Right Option Id : 78003

Question 77 Question Id : 92
एक कमरे की चार दीवारों को ɘाːर करने की लागत 25 है। लंबाई, चौड़ाई और ऊंचाई मŐ दो बार एक कमरे को ɘाːर करने की लागत होगी
Answer : Option Id
(A) 50 92001
(B) 75 92002
(C) 100 92003
(D) 200 92004

Right Answer :
100

Right Option Id : 92003

Question 78 Question Id : 93
यिद एक आयत की लंबाई 1/3 बढ़ा दी जाती है और चौड़ाई 1/3 कम कर दी जाती है, तो आयत का Ɨेũफल अंश से कम हो जाता है
Answer : Option Id
(A) 2/3 93001
(B) 1/6 93002
(C) 1/9 93003
(D) 1/8 93004

Right Answer :
1/9

Right Option Id : 93003

Question 79 Question Id : 94
एक घनाभ का आयतन लंबाई (एल), चौड़ाई (डɲू)और ऊंचाई (एच) है:
Answer : Option Id
(A) एलबीएच 94001
(B) एलबी + बीएच + एचएल 94002
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(C) 2 (एलबी + बीएच + एचएल) 94003
(D) 2 (एल + बी) एच 94004

Right Answer :
एलबीएच

Right Option Id : 94001

Question 80 Question Id : 97
िकसी िदए गए आयत की लंबाई मŐ 20% की वृİȠ की जाती है और चौड़ाई मŐ 20% की कमी की जाती है, तो Ɨेũफल----------------
Answer : Option Id
(A) वही रहता है 97001
(B) 5% बढ़ जाता है 97002
(C) 5% कम हो जाता है 97003
(D) 4% कम हो जाता है 97004

Right Answer :
4% कम हो जाता है

Right Option Id : 97004

Question 81 Question Id : 96
Ůथम पॉंच Ůाकृत सं̏ याओं का मा̡ य है
Answer : Option Id
(A) 4 96001
(B) 5 96002
(C) 3 96003
(D) 6 96004

Right Answer :
4

Right Option Id : 96001

Question 82 Question Id : 91
ऑकडा 1,5,3,4,2,7,12 का मा̡ यक है
Answer : Option Id
(A) 4 91001
(B) 5 91002
(C) 4.5 91003
(D) 3 91004

Right Answer :
4

Right Option Id : 91001

Question 83 Question Id : 98
सुũ से बŠलक िनकालने के िलए वगŖ की ल̱ बाई कैसी होनी चािहए ।
Answer : Option Id
(A) समान 98001
(B) असमान 98002
(C) कफी अिधक 98003
(D) काफी कम 98004

Right Answer :
समान

Right Option Id : 98001

Question 84 Question Id : 99
40 मानों का समांतर मा̡ य 65 है । यिद इन 40 मानों मŐ से Ů̝ येक मŐ 5 की वृİȠ कर दी जाए तो नए मानों का समांतर मा̡ य है
Answer : Option Id
(A) 60 99001
(B) 70 99002
(C) 140 99003
(D) 210 99004
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Right Answer :
70

Right Option Id : 99002

Question 85 Question Id : 100
यिद िकसी िवतरण मŐ पदो की सं̏ या n सम हो तो Ţम मŐ सजाए गए कौन सा चल मान मा̡ यक होगा
Answer : Option Id
(A) 100001

(B) 100002

(C) 100003

(D) कोई नही ं 100004

Right Answer : Right Option Id : 100003

Question 86 Question Id : 95
िन̱न मŐ से कौन कŐ ūीय Ůकृित का मान नही ं है
Answer : Option Id
(A) मा̡य 95001
(B) मा̡यक 95002
(C) बŠलक 95003
(D) पįरसर 95004

Right Answer :
पįरसर

Right Option Id : 95004

Question 87 Question Id : 90
िकसी आवृित िवतरण का मा̡ यक तथा बŠलक Ţमश:Ţमश 26 तथा 29 है तो मा̡ य है
Answer : Option Id
(A) 27.5 90001
(B) 24.5 90002
(C) 28.4 90003
(D) 25.8 90004

Right Answer :
24.5

Right Option Id : 90002

Question 88 Question Id : 77

Answer : Option Id
(A) 77001

(B) 77002

(C) 77003

(D) 77004

Right Answer : Right Option Id : 77001
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Question 89 Question Id : 88
िकसी िवतरण का मा̡ य तथा मा̡ यक का अनुपात 2:3 है तो बŠलक तथा मा̡ य का अनुपात है।
Answer : Option Id
(A) 5 : 2 88001
(B) 2 : 5 88002
(C) 2 : 3 88003
(D) 3 : 2 88004

Right Answer :
5 : 2

Right Option Id : 88001

Question 90 Question Id : 87
िन̱न मŐ िकसका मा̡ य, मा̡ यक तथा बŠलक का मान समान है
Answer : Option Id
(A) 2, 2, 2, 4 87001
(B) 1, 3, 3, 3, 5 87002
(C) 1, 1, 2, 5, 6 87003
(D) 1, 1, 1, 2, 5 87004

Right Answer :
1, 3, 3, 3, 5

Right Option Id : 87002

Question 91 Question Id : 89

Answer : Option Id
(A) 89001

(B) 89002

(C) 89003

(D) 89004

Right Answer : Right Option Id : 89001

Question 92 Question Id : 86
sin 17.5° + sin 72.5° का मान ̋ या होगा:-2 2

Answer : Option Id
(A) - cos 90°2 86001
(B) tan 45°2 86002
(C) cos 30°2 86003
(D) sin 45°2 86004

Right Answer :
tan 45°2

Right Option Id : 86002

Question 93 Question Id : 85

Answer : Option Id
(A) -1 85001

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


(B) 85002

(C) 85003
(D) 85004

Right Answer : Right Option Id : 85003

Question 94 Question Id : 84

Answer : Option Id
(A) 1/3 84001
(B) 1/9 84002
(C) 2/3 84003
(D) 4/9 84004

Right Answer :
1/9

Right Option Id : 84002

Question 95 Question Id : 76

Answer : Option Id
(A) sec A2 76001
(B) -1 76002
(C) cot A2 76003
(D) tan A2 76004

Right Answer :
tan A2

Right Option Id : 76004

Question 96 Question Id : 83

Answer : Option Id
(A) 83001

(B) 1 83002
(C) -1 83003
(D) 83004

Right Answer : Right Option Id : 83004

Question 97 Question Id : 82

Answer : Option Id
(A) 82001
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(B) 1 82002
(C) 2 82003
(D) -1 82004

Right Answer :
2

Right Option Id : 82003

Question 98 Question Id : 81

Answer : Option Id
(A) 81001
(B) 0 81002
(C) 81003
(D) 1 81004

Right Answer :
0

Right Option Id : 81002

Question 99 Question Id : 80

Answer : Option Id
(A) 45° 80001
(B) 75° 80002
(C) 60° 80003
(D) 30° 80004

Right Answer :
45°

Right Option Id : 80001

Question 100 Question Id : 79

Answer : Option Id
(A) 79001

(B) 61 79002
(C) 79003

(D) 17 79004

Right Answer : Right Option Id : 79001

Art Of Teaching

Question 101 Question Id : 120
िशƗण है
Answer : Option Id
(A) िशƗाथŎ की आव̻ यकता पर ̡ यान देना 120001
(B) पįरणाम िशƗाथŎ के सूपुदŊ करना 120002
(C) जीवंत पु̾ तकालय तैयार करना 120003
(D) Ůमाण के िबना िशƗाथŎ को िव̻ वास िदलाना 120004
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Right Answer :
िशƗाथŎ की आव̻ यकता पर ̡ यान देना

Right Option Id : 120001

Question 102 Question Id : 121
िशƗण का अिŵत चर है
Answer : Option Id
(A) िशƗाथŎ 121001
(B) िशƗक 121002
(C) Ůधाना̡ यापक 121003
(D) अिभभावक 121004

Right Answer :
िशƗाथŎ

Right Option Id : 121001

Question 103 Question Id : 125
गितसंवेदी िशƗण है
Answer : Option Id
(A) तािकŊ क अिधगम 125001
(B) शारीįरक अिधगम 125002
(C) ŵवण अिधगम 125003
(D) संगीता̝ मक अिधगम 125004

Right Answer :
शारीįरक अिधगम

Right Option Id : 125002

Question 104 Question Id : 123
िशƗाथŎ के समŤ िवकास पर बल देता है
Answer : Option Id
(A) िवषय केİȾत िशƗण 123001
(B) िशƗाथŎ केİȾत िशƗण 123002
(C) िŢया केİȾत िशƗण 123003
(D) एकीकृत िशƗण 123004

Right Answer :
िशƗाथŎ केİȾत िशƗण

Right Option Id : 123002

Question 105 Question Id : 124
̭ लूम वगŎकरण के नए सं̾ करण मŐ सं̻ लेषण की Ůित̾ थापन की गई
Answer : Option Id
(A) सİʃŵण से 124001
(B) िनमाŊण से 124002
(C) सुसंगत से 124003
(D) िमिŵत करने से 124004

Right Answer :
िनमाŊण से

Right Option Id : 124002

Question 106 Question Id : 119
बेहतर अिधगम सुनकर होता हे ̊िʼकोण है
Answer : Option Id
(A) िवचार िवमशŊ िविध का 119001
(B) ̺ या̏ यान िविध का 119002
(C) ŮदशŊन िविध का 119003
(D) संगो̽ ठी िविध का 119004

Right Answer :
̺ या̏ यान िविध का

Right Option Id : 119002
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Question 107 Question Id : 117
िनगमन िविध का ̊िʼकोण है
Answer : Option Id
(A) िशƗक से िशƗाथŎ की ओर 117001
(B) शीƗाथŎ से िशƗक की ओर 117002
(C) सामा̢ य से िविश̽ ट की ओर 117003
(D) िविश̽ ट से सामा̢ य की ओर 117004

Right Answer :
सामा̢ य से िविश̽ ट की ओर

Right Option Id : 117003

Question 108 Question Id : 126
आगमन िविध िशƗाथŎ को Ůदान करता है
Answer : Option Id
(A) Ůासंिगक सामŤी 126001
(B) अनुदेश 126002
(C) ̺ या̏ यान 126003
(D) ŮदशŊन 126004

Right Answer :
Ůासंिगक सामŤी

Right Option Id : 126001

Question 109 Question Id : 127
पाठ योजना के जनक हœ
Answer : Option Id
(A) िजलर 127001
(B) हबाŊट 127002
(C) कालŊ ̾ टोय 127003
(D) डीवी 127004

Right Answer :
हबाŊट

Right Option Id : 127002

Question 110 Question Id : 128
इवे̢टस ऑफ इ̢ ̾  टŌ ̋ शन ' चरण का सृजन िकया
Answer : Option Id
(A) मेįरल ने 128001
(B) ̭ लूम ने 128002
(C) गे̑ ने ने 128003
(D) वायगो̝सकी ने 128004

Right Answer :
गे̑ ने ने

Right Option Id : 128003

Question 111 Question Id : 129
सू˽ म िशƗण मŐ कौन से चरण शािमल है?
Answer : Option Id
(A) ǒान Ůाİɑ की İ̾थित 129001
(B) कौशल अिधŤहण की İ̾थित 129002
(C) अ̢ तरण İ̾थित 129003
(D) उपयुŊ̋त सभी 129004

Right Answer :
उपयुŊ̋त सभी

Right Option Id : 129004
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Question 112 Question Id : 108
एक िशƗक Ȫारा ̻ यामपǥ का सबसे अ̓ छा उपयोग िकया जा सकता है-
Answer : Option Id
(A) छाũों को चौकस बनाने के िलए 108001
(B) मह̝ वपूणŊ और उ̵ लेखनीय िब̢ दुओं का िलखने के िलए 108002
(C) Aऔर B दोनों 108003
(D) उपयूŊ̋त मŐ से कोई नही ं 108004

Right Answer :
मह̝ वपूणŊ और उ̵ लेखनीय िब̢ दुओं का िलखने के िलए

Right Option Id : 108002

Question 113 Question Id : 130
अिभŢिमक अनुदेशन का िवकास िकसने िकया?
Answer : Option Id
(A) İ̾Ƌर 130001
(B) पैवलव 130002
(C) ůायड 130003
(D) उपयुŊ̋त मŐ से कोई नही ं 130004

Right Answer :
İ̾Ƌर

Right Option Id : 130001

Question 114 Question Id : 122
Ůगितशील कƗा पाįरİ̾थितकी तंũ मŐ ब̓ चों को देखा जाता है-
Answer : Option Id
(A) िनİʻय अनुकरणक̝ ताŊ 122001
(B) सिŢय अनुकरणक̝ ताŊ 122002
(C) सिŢय अ̢ वेषक 122003
(D) उपयुŊ̋त मŐ से कोई नही ं 122004

Right Answer :
सिŢय अ̢ वेषक

Right Option Id : 122003

Question 115 Question Id : 118
िशƗाथŎ कŐ ͤİȾत िशƗा का Ůमुख िसȠांत है-
Answer : Option Id
(A) करके सीखना 118001
(B) नकल करके सीखना 118002
(C) िलख के सीखना 118003
(D) उपयुŊ̋त मŐ से कोई नही ं 118004

Right Answer :
करके सीखना

Right Option Id : 118001

Question 116 Question Id : 115
पाǬपु̾ तक का उȞे̻ य होना चािहए-
Answer : Option Id
(A) िकसी िवशेष िवषय मŐ पाǬŢम के िशƗण और सीखने का मागŊदशŊन करना 115001
(B) सोचने की Ɨमता को कम करना 115002
(C) Aऔर B दोनों 115003
(D) उपयुŊ̋त मŐ से कोई नही ं 115004

Right Answer :
िकसी िवशेष िवषय मŐ पाǬŢम के िशƗण और सीखने का मागŊदशŊन करना

Right Option Id : 115001

Question 117 Question Id : 116
िव̻ विवधालय का पु̾ तकालय बजट पाįरत िकया जाता है-
Answer : Option Id
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(A) सीनेट Ȫारा 116001
(B) कायŊकारी पįरषद् 116002
(C) अनुसंधान पįरषद् 116003
(D) अकादिमक पįरषद् 116004

Right Answer :
कायŊकारी पįरषद्

Right Option Id : 116002

Question 118 Question Id : 101
एक अ̓ छा िशƗक होना चािहए
Answer : Option Id
(A) साधन संप̢ न और िनरंकुश 101001
(B) साधन संप̢ न और सहमािगता 101002
(C) साधन संप̢ न और Ůमुख वाला/Ůभावशाली 101003
(D) इनमŐ से कोई नही ं 101004

Right Answer :
साधन संप̢ न और सहमािगता

Right Option Id : 101002

Question 119 Question Id : 102
छाũ आमतौर पर एक िशƗक की Ůशंसा करते हœ जो-
Answer : Option Id
(A) अपने छाũों को डराता नही ं है 102001
(B) सभी छाũों से िमũवत् है 102002
(C) उपयुŊ̋त दानों 102003
(D) इनमŐ से कोई नही ं 102004

Right Answer :
सभी छाũों से िमũवत् है

Right Option Id : 102002

Question 120 Question Id : 104
िशƗण एक पार̾ पįरक गितिविध है-
Answer : Option Id
(A) िशƗक और अिभभावक के बीच 104001
(B) िशƗक और छाũ के बीच 104002
(C) छाũ और िवषय व̾ तु के बीच 104003
(D) उपयुŊ̋त मŐ से कोई नही ं 104004

Right Answer :
िशƗक और छाũ के बीच

Right Option Id : 104002

Question 121 Question Id : 105
वतŊमान परीƗा Ůणाली मŐ िकस Ɨेũ के उȞे̻ यों का मू̏य ŝप से मू̵ यांकन िकया जाता है?
Answer : Option Id
(A) भावा̝ मक Ɨेũ 105001
(B) संǒाना̝ मक Ɨेũ 105002
(C) मनोग̺ या̝ मक Ɨेũ 105003
(D) उपरो̋त मŐ से कोई नही ं 105004

Right Answer :
संǒाना̝ मक Ɨेũ

Right Option Id : 105002

Question 122 Question Id : 106
माũा̝ मक िनणŊय की ŮिŢया _______ है।
Answer : Option Id
(A) मू̵ यांकन 106001
(B) मापन 106002
(C)आकलन 106003

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


(D) उपरो̋त सभी 106004

Right Answer :
मापन

Right Option Id : 106002

Question 123 Question Id : 107
िकस Ůकार के मू̵ यांकन का उपयोग कƗा मŐ रœ ͤिकंग के िलए िकया जाता है?
Answer : Option Id
(A) मापदंड संदिभŊत मू̵ यांकन 107001
(B) बाहरी परीƗा 107002
(C) मानक संदिभŊत मू̵ यांकन 107003
(D) िनमाŊणा̝ मक परीƗा 107004

Right Answer :
मानक संदिभŊत मू̵ यांकन

Right Option Id : 107003

Question 124 Question Id : 103
िन̱नमिलİखत मŐ से कौन पाǬचयाŊ िवकास का भाग नही हœ
Answer : Option Id
(A) उȞे̻ य का चयन 103001
(B) िशƗकों का चयन 103002
(C) िवषय का चयन 103003
(D) गितविध का चयन 103004

Right Answer :
िशƗकों का चयन

Right Option Id : 103002

Question 125 Question Id : 109
िकसी िवषय के Ůसंग को िविश̽ ट समय मŐ पूरा करने की एक ŝपरेखा है-
Answer : Option Id
(A) पाǬचयाŊ 109001
(B) पाǬŢम 109002
(C) पाठ 109003
(D) पाठ सहगामी गितिवध 109004

Right Answer :
पाǬŢम

Right Option Id : 109002

Question 126 Question Id : 110
िन̱नांिकत मे से िशƗा का कौन औपचाįरक अिभकरण मनु̽ य के जीवन मŐ Ůबल है?
Answer : Option Id
(A) िवȨालय 110001
(B) पįरवार 110002
(C) समाज 110003
(D) उपरो̋त सभी 110004

Right Answer :
िवȨालय

Right Option Id : 110001

Question 127 Question Id : 111
संिवधान के िकस अनु̓ छेद के Ȫारा िशƗा को मौिलक अिधकार का दजाŊ िमला ?
Answer : Option Id
(A) अनु̓ छेद 12 111001
(B) अनु̓ छेद 14 111002
(C) अनु̓ छेद 21- A 111003
(D) अनु̓ छेद 21 111004
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Right Answer :
अनु̓ छेद 21- A

Right Option Id : 111003

Question 128 Question Id : 112
ब̓ चों के अिधगम के िलए सबसे आव̻ यक कारक है-
Answer : Option Id
(A) िशƗक का िशƗण 112001
(B) वगŊ कƗा का वातावरण 112002
(C) ब̓ चों की त̝ परता 112003
(D) उपरो̋त सभी 112004

Right Answer :
ब̓ चों की त̝ परता

Right Option Id : 112003

Question 129 Question Id : 113
दूर स̱ मेलन है-
Answer : Option Id
(A) दो तरफ Ůसारण Ůणाली 113001
(B) एक तरफ Ůसारण Ůणाली 113002
(C) उपरो̋त दोनों 113003
(D) उपरो̋त दोनों मŐ से कोई नही ं 113004

Right Answer :
दो तरफ Ůसारण Ůणाली

Right Option Id : 113001

Question 130 Question Id : 114
िशƗक के िलए, ̻ यामपट पर िलखने का सही तरीका है-
Answer : Option Id
(A) ̾ प̽ट और तेज िलखना 114001
(B) मह̝ वपूणŊ िव̢ दुओं को िलखना 114002
(C) पहले बातों को िलखना और तब छाũो को पढ़ने के िलए कहना 114003
(D) Ů̻न का उ̝ तर िलखना 114004

Right Answer :
पहले बातों को िलखना और तब छाũो को पढ़ने के िलए कहना

Right Option Id : 114003

Other Skills

Question 131 Question Id : 149
महाȏा गांधी ने 1918 मŐ गुजरात मŐ खेड़ा सȑाŤह की शुŜआत की थी:
Answer : Option Id
(A) िमल मािलक 149001
(B) जमीदंार 149002
(C) िकसान 149003
(D) कोल िवūोह 149004

Right Answer :
िकसान

Right Option Id : 149003

Question 132 Question Id : 148
िनɻिलİखत मŐ से कौन सा सही सुमेिलत नही ं है?
Answer : Option Id
(A) िफरोजाबाद (यूपी) - कांच की चूिड़यां 148001
(B) भागलपुर (िबहार) - रेशम 148002
(C) जालंधर (पंजाब) - खेल सामŤी 148003
(D) सांभर (राज̾थान) - हाथ से ɰॉक िŮंिटंग 148004

Right Answer :
सांभर (राज̾थान) - हाथ से ɰॉक िŮंिटंग

Right Option Id : 148004
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Question 133 Question Id : 147
भारतीय मसालों का शीषŊ आयातक देश कौन सा है?
Answer : Option Id
(A) चीन 147001
(B) यूएसए 147002
(C) िवयतनाम 147003
(D) बांƸादेश 147004

Right Answer :
यूएसए

Right Option Id : 147002

Question 134 Question Id : 146
िबहार Ůांतीय िकसान सभा का गठन िकसने िकया था?
Answer : Option Id
(A) ˢामी सहजानंद सरˢती 146001
(B) राम संुदर िसंह 146002
(C) गंगा शरण िसɎा 146003
(D) रामानंद िमŵा 146004

Right Answer :
ˢामी सहजानंद सरˢती

Right Option Id : 146001

Question 135 Question Id : 145
भारत मŐ िनिमŊत Ůथम Ţूज िशप का नाम Ɛा है ?
Answer : Option Id
(A) गंगा िवलास 145001
(B) भरत िवलास 145002
(C) िहːो Ű Ōː ा 145003
(D) भारत कैफे 145004

Right Answer :
गंगा िवलास

Right Option Id : 145001

Question 136 Question Id : 144
ओजोन ˑर के उǄ होने पर जीिवत रहने के िलए िकस Ůकार की सावधािनयां बरतनी चािहए?
Answer : Option Id
(A) कम डŌ ाइव करŐ 144001
(B) हाइडŌ े टेड रहŐ 144002
(C) ए और बी दोनों 144003
(D) लंबी सैर के िलए जाओ 144004

Right Answer :
ए और बी दोनों

Right Option Id : 144003

Question 137 Question Id : 143
िनɻिलİखत मŐ से िकस योजना का उपयोग अपिशʼ Ůबंधन योजना के ŝप मŐ िकया जाता है?
Answer : Option Id
(A) पुन: उपयोग की योजना 143001
(B) एकीकृत योजना 143002
(C) रीसाइİƑंग के िलए योजना 143003
(D) कम करने की योजना 143004

Right Answer :
एकीकृत योजना

Right Option Id : 143002
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Question 138 Question Id : 142
वन आवरण को बढ़ाने के िलए ʩापक ŝप से वृƗारोपण को जाना जाता है
Answer : Option Id
(A) वनीकरण 142001
(B) वनों की कटाई 142002
(C) वनीकरण 142003
(D) सामािजक वािनकी 142004

Right Answer :
वनीकरण

Right Option Id : 142001

Question 139 Question Id : 141
महासागरों के बड़े Ůभावी _______ के कारण समुū का तापमान भूिम के तापमान की तुलना मŐ अिधक धीरे-धीरे बढ़ता है।
Answer : Option Id
(A) ताप की गंुजाइश 141001
(B) गमŎ संतुलन 141002
(C) गमŎ हˑांतरण 141003
(D) हीट एƛचŐजर 141004

Right Answer :
ताप की गंुजाइश

Right Option Id : 141001

Question 140 Question Id : 131
गुलाबी िसर वाली बȅख िकस ŵेणी मŐ आती है?
Answer : Option Id
(A) िवलुɑ Ůजाितयां 131001
(B) ̾थािनक Ůजाितयां 131002
(C) दुलŊभ Ůजाितयां 131003
(D) कमजोर Ůजाितयां। 131004

Right Answer :
िवलुɑ Ůजाितयां

Right Option Id : 131001

Question 141 Question Id : 139
पįरवार के 7 सद˟ों की औसत आयु 75 वषŊ है। लेिकन उनमŐ से 6 की औसत आयु 74 वषŊ 6 माह है। 7 की उŲ Ɛा है पįरवार का सद˟?
Answer : Option Id
(A) 75.5 139001
(B) 78 139002
(C) 68 139003
(D) 80 139004

Right Answer :
78

Right Option Id : 139002

Question 142 Question Id : 138
एक िकसान को Ŝपये का ऋण िमलता है। उसकी साविध जमा के İखलाफ 100000। यिद ɯाज की दर 1.5 पैसे Ůित Ŝपया Ůित वषŊ है, तो 2 वषŊ के बाद देय चŢवृİȠ ɯाज की गणना करŐ ।
Answer : Option Id
(A) 22250 138001
(B) 42250 138002
(C) 52250 138003
(D) 32250 138004

Right Answer :
32250

Right Option Id : 138004

Question 143 Question Id : 137
54.327 × 357.2 × 0.0057 के समान है
Answer : Option Id
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(A) 5.4327 × 3.572 × 0.57 137001
(B) 5.4327 × 3.572 × 5.7 137002
(C) 54327 × 3572 × 0.0000057 137003
(D) इनमŐ से कोई नही ं 137004

Right Answer :
5.4327 × 3.572 × 5.7

Right Option Id : 137002

Question 144 Question Id : 136
चार अंकों की वह बड़ी से बड़ी संƥा जो 15, 25, 40, 75 से िवभाǛ हो, है
Answer : Option Id
(A) 600 136001
(B) 9000 136002
(C) 9600 136003
(D) 9400 136004

Right Answer :
9600

Right Option Id : 136003

Question 145 Question Id : 135
यिद एक पेड़ की छाया की लɾाई कम हो रही है तो उɄयन कोण है:
Answer : Option Id
(A) बढ़ रहा है 135001
(B) घट रहा है 135002
(C) वही रहता है 135003
(D) उपयुŊƅ मŐ से कोई नही ं 135004

Right Answer :
बढ़ रहा है

Right Option Id : 135001

Question 146 Question Id : 134
सरसों : बीज :: गाजर : ?
Answer : Option Id
(A) जड़ 134001
(B) फल 134002
(C) उपजी 134003
(D) पु˃ 134004

Right Answer :
जड़

Right Option Id : 134001

Question 147 Question Id : 133
वह शɨ चुनŐ जो समूह के अɊ शɨों से सबसे कम िमलता जुलता हो।
Answer : Option Id
(A) िवकणŊ 133001
(B) ˙शŊ रेखा 133002
(C) ʩास 133003
(D) िũǛा 133004

Right Answer :
िवकणŊ

Right Option Id : 133001

Question 148 Question Id : 132
6,24,60,120,336,(?)
Answer : Option Id
(A) 270 132001
(B) 240 132002
(C) 210 132003
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(D) 336 132004

Right Answer :
336

Right Option Id : 132004

Question 149 Question Id : 140
यिद REASON को 5 के ŝप मŐ कोिडत िकया जाता है और BELIEVED 7 के ŝप मŐ माना जाता है, तो GOVERNMENT के िलए कोड Ɛा है?
Answer : Option Id
(A) 10 140001
(B) 9 140002
(C) 8 140003
(D) 6 140004

Right Answer :
9

Right Option Id : 140002

Question 150 Question Id : 150
एक पुŜष का पįरचय कराते Šए एक मिहला ने कहा, "वह मेरी माँ की माँ का इकलौता पुũ है।"˓ी पुŜष से िकस Ůकार संबंिधत है?
Answer : Option Id
(A) माता 150001
(B) चाची 150002
(C) बहन 150003
(D) भतीजी 150004

Right Answer :
भतीजी

Right Option Id : 150004
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